

DIARIO DE CORDOBA

PARTADO N.º 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

TELÉFONO 184

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUO
CONCERTADO

N.º 21,313

MIÉRCOLES 2 DE OCTUBRE DE 1918

AÑO LXIX

Subscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Ptas.
Idem resto de España.
Idem en el extranjero.
Pago adelantado.
Número suelto, 10 céntimos.

Las señoras suscriptoras tienen derecho a insertar en la
cartera propia un artículo al mes, que no exceda de 100
palabras y que sea de su interés exclusivo, absteniéndose
de solicitar el pago del término, a menos de diez cénti-
mos por cada inserción.

EN EL INSTITUTO

Apertura de curso

Con la solemnidad acostumbrada, se verificó ayer, a las doce de la mañana, en el Instituto general y técnico la apertura del curso académico de 1918 a 1919.

Como en años anteriores, el solemne acto se efectuó en la capilla del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción, anejo al Instituto.

El amplio local se hallaba ocupado por numerosa concurrencia, entre la que figuraban muchas señoras y señoritas y los alumnos premiados.

El acto fué presidido por el gobernador civil de la provincia don Victoriano Ballesteros Rubio, a quien acompañaban en el estrado el gobernador militar de la plaza general don Francisco González de Uquiza Benítez, el presidente de la Diputación don José Ortiz Molina, el de la Audiencia don Pedro Otero González, el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio Pineda de las Infantas, el teniente de alcalde don Sebastián Barrios Rejano, la directora de la Escuela Normal de Maestros doña Esterina Megarín, el director de la Normal de Maestros don Enrique Díaz Hondera, el provisor y vicario general del Obispado don Rafael García Gómez, el juez de instrucción don Angel Avila Delgado, los inspectores de primera enseñanza don José del Río de la Bandera y don José Priego López, el director de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael García Gálvez, el director del Instituto don Agilón E. Fernández García; por el Cabildo Catedralicio los señores señores Amaya y Orallana; por el Ejército el comisario de Guerra don Gonzalo Fernández de Córdoba, el comandante jefe de Estado Mayor don José Martín Prats, el ayudante del gobernador militar comandante don José Uquiza Benítez y comisiones de algunos cuerpos y dependencias de la guarnición; el secretario del Gobierno civil don Félix Pérez Zafra; por la Audiencia los magistrados señores Andrés y Villalba; por la Academia de Ciencias don José Rey Díaz; por el Seminario Conciliar don José Rico y Berjano; por el Ayuntamiento el teniente de alcalde don Pedro Barbaldo Sáenz-Varela; por la Escuela de Veterinaria los profesores señores Moreno Ruiz y Castañón Martínez de Arizola; por la Escuela Normal de Maestros los profesores señores Ruiz Martín, Gil Muñoz, Andrés López y Carreras; por la Escuela de Artes y Oficios los profesores señores Pastor Valera y Orduña Vigners; los catedráticos del Instituto señores Nafío Beato, Jordano Izardó, Pérez Guerrero, Rubio, Grandia, Alfaro y Gishert, el secretario señor Vázquez Arco y otros que no recordamos.

Abierto el acto por el gobernador civil, subió a la tribuna el secretario del Instituto señor Vázquez Arco y leyó la memoria del curso anterior, en la que se relata los acontecimientos más notables ocurridos en aquel centro docente durante el pasado ejercicio académico.

Al terminar la lectura, el señor Vázquez Arco fué muy aplaudido y felicitado.

Acto seguido se procedió al reparto de diplomas entre los alumnos que los habían merecido, según la relación que publicamos al final de estas líneas.

Concluido el reparto de diplomas, el gobernador civil, en nombre del Gobierno de Su Majestad, declaró abierto el curso académico de 1918 a 1919, terminando el acto oficial.

Las autoridades y las señoras y señoritas que concurren al acto visitaron las dependencias del edificio y fueron obsequiadas con un refresco.

Relación de los alumnos que han obtenido el título con opción a matrícula de honor en dicho curso:

Lengua Castellana (Gramática).—Don Enrique Grandia Riba, don Francisco Muro Riobó, don Angel Avila Delgado, don José Baena Sandoval y doña Filomena García Polvorosa.

Geografía general y de Europa.—Don Francisco Muro Riobó, don Angel Avila Delgado y doña Filomena García Polvorosa.

Religión, 1.º.—Don Angel Avila Delgado.

Latín, 1.º.—Doña Rafaela Ordóñez Iglesias, don Manuel Fernández y Fernández Agüero, don Antonio Trevilla Heredia, don José Agustang Alvarez y don Alfredo Rey Pablo Blanco.

Geografía especial de España.—Doña Rafaela Ordóñez Iglesias.

Aritméticas.—Doña Rafaela Ordóñez Iglesias, don Rafael Cortés Jiménez, don José Salinas Anchelegu y don Amador Fernández García.

Religión, 2.º curso.—Don José Francisco Ramos, doña Rafaela Ordóñez Iglesias, don Celestino Infante Luengo y don Antonio L. Pérez de Luque.

Latín, 2.º curso.—Don Manuel Navas Barbujo, don Manuel Ferrer Esteban, don Juan de la Escosura Pelegrín, don Francisco Martínez Bernaldes y don Mariano Molina Abela.

Historia de España.—Don Francisco Martínez Bernaldes y don José Palma y Palma.

Francés, 1.º.—Don Juan de la Escosura Pelegrín, don José María Rey Pablo Blanco, don Manuel Navas Barbujo, don Carlos Jiménez de la Cruz y don Antonio Barasona Santaló.

Religión, 3.º.—Don Rafael Quintana Barrios, don José Palma y Palma y don Carlos Hacer Linares.

Prosodia y Composición.—Don Juan Alvarez Candelario y don Alfredo Herrera Siles.

Historia Universal.—Don Juan Palop Campos, don Manuel Lucena Tena, don Miguel García y García, don Alfredo Herrera Siles y don José Pedraza Segura.

Algebra y Trigonometría.—Don Juan Palop Campos, don Alfredo Herrera Siles, don Melquíades González Ruiz y don Juan Fernández Blanco.

Francés, 2.º curso.—Don Francisco Amán

Costi, don Pablo Balestra Prini, don Juan Palop Campos, don Juan Alvarez Candelario y don Manuel Lucena Tena.

Dibujo 1.º.—Don Francisco Aguilera Ramírez, don Juan Alvarez Candelario, don Manuel Lucena Tena, don Carlos Caballero Redel y don Manuel Torres C. rnoza.

Psicología y Lógica.—Don Luis Grandia Riba y don José Alcántara Rubio.

Historia de la Literatura.—Don Rafael Pérez Soto, don Francisco Porrás Lara, don José Alcántara Rubio, don Juan M. Font del Riego y don Luis Grandia Riba.

Fisiología e Higiene.—Don Juan M. Font del Riego y don José Alcántara Rubio.

Dibujo 2.º curso.—Don Rafael Pedro Duas, don Manuel Alfaro Vázquez, don Juan M. Font del Riego, don José Ramírez Cáceres y don Antonio Arenales Colinet.

Ética y Radimientos de Derecho.—Don Rafael Mir de las Heras, don Juan N. Tizado Vallejo y Antonio Lomeña Gahete.

Historia Natural.—Don Antonio Lomeña Gahete, don Rafael Mir de las Heras y don Rafael del Río Luna.

Agricultura y Técnica Agrícola e Industrial.—Don Antonio Lomeña Gahete y don Rafael Mir de las Heras.

Química general.—Don Antonio Lomeña Gahete.

Premio extraordinario del grado de Bachiller. Sección de Ciencias.—Don Rafael Mir de las Heras.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias
El gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Montemayor don Juan Solano López y al de Baena don Matías Murcia Díaz.

De minas
Don Manuel Marillo Cáceres ha solicitado noventa pertenencias de la mina de hulla Consuelo, en el término de Fuente Obejuna.

Salto de agua
La Comisión provincial ha informado al gobernador en el sentido de que proceda a acceder a la solicitud de don José Carreira Gallardo para que se le conceda autorización para aprovechar un salto de agua del Canal, en el término de Palenciana, con destino a usos industriales.

Multa
La Comisión provincial ha informado al expediente para imponer la multa de quinientas pesetas a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces por infringir la Real orden de 1.º de Febrero de 1887.

Línea eléctrica
Ha sido informado favorablemente el expediente de la sociedad Hidro-Eléctrica del Genil que pedía autorización para establecer una línea eléctrica en el límite de la provincia de Córdoba con Sevilla a Puente Genil y Campo Real.

Apoderado
Don Alberto Alvarez de Sotomayor se ha posesionado, en nombre de don José Galán Benítez, en el expediente de aprovechamiento del salto de agua de Mal Pasillo, en el término de Lucena.

Expediente
El ingeniero de la tercera División de ferrocarriles ha devuelto el expediente relativo a la variación de un paso a nivel solicitado por don Gregorio García y García, haciendo constar que los informes que se han pedido figuran en dicho expediente.

El carbón
El Ministro de Abastecimientos ha telegrafado al Gobernador poniendo a su disposición mil toneladas de carbón de Asturias.

El curso académico
El Ministro de Fomento ha telegrafado al Gobernador comunicándole que ha sido aplazada la apertura del curso en las escuelas especiales.

El Rector de la Universidad de Granada también ha telegrafado a dicha autoridad, haciéndole la análoga manifestación.

DE LA PROVINCIA

Extraviada
Del cortijo de Abora, del término de Aguilera, se han extraviado una mula y dos mulos de la propiedad de Antonio Prieto Mejías y Francisco Córdoba Prieto, de aquella vecindad.

Caballerías
En el término de Doña Mencía se ha aparecido una yegua con rastra que, en unión de otras caballerías, desapareció de los terrenos de la finca de Baravides, del término de Monturque.

Volaron
Del cortijo de la Membrilla, del término de Santaella, han sido hurtados dieciocho cerdos de la propiedad del vecino de la Rambla Luis Prieto Fernández.

La feria de Fuencubierta
En los días 6, 7, 8, 9 y 13 del corriente, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Rosario, se celebrará la feria de Fuencubierta, con arreglo al siguiente programa:

Día 6.—Diana, función religiosa a toda orquesta y tres voces, procesión, fuegos artificiales y bailes públicos en la plaza de la Constitución.

Días 7 y 8.—Diana, cañas, toros, bailes popu- artísticos y elevación de globos.

Día 9.—Diana, bailes populares, retreta, carreras de burros y carreras de cintas.

Día 10.—Diana y cañas, globos con detonación y sorpresa, carrera de burros y saltos mortales y carreras de cintas a caballo.

Cotizaciones
Precios corrientes en el pueblo de Izájar: aceite s/hejo, a 17 25 pesetas; trigo duro, a 21; idem blando, a 20; cebada, a 15; habas castellanas, a 25 25; idem cochinos, a 26; idem morunas, a 26 25; garbanos ténos, a 50; idem duros, a 40; escaba, a 23, y yerba, a 13 75.

Todos estos precios son en fanega.



NOTAS DE LA GUERRA.—Las mujeres han sustituido a los hombres en los trabajos industriales.

De Pozoblanco

Notas varias

Ayer terminó la Feria de este pueblo, la que es sin duda la más importante de la comarca y que este año se ha visto algo desanimada, por la total carencia de festejos.

A pesar de esto y gracias a la fama de este mercado y a la buena situación topográfica de Pozoblanco, han acudido bastantes forasteros y mucho ganado de todas clases, principalmente lanar y de corda, efectuándose innumerables transacciones.

El día 25 se verificó en nuestra hermosa plaza de toros una corrida cómica, a cargo de los famosos Charles Chippa, que trabajaron muy bien durante toda la tarde, sosteniendo constantemente la hilaridad del público, lo que los ocasionó en muchas ocasiones. La entrada fué buena.

En el Teatro Principal ha actuado la compañía de variedades de «Los Vedrines», viéndose el teatro concurridísimo y recibiendo muchas ovaciones la simpática Soltania, artista de grandes vuelos; la Niña de las Sintas, excelente cantante de aires regionales; La Figuerola, notable bailarina; el cuarteto de Las Novaki y la reina del canto «El Amenco, la Niña de los Peñes.

Los Circos de «La Alegría» y de Fieras han contado las funciones por llenos, gustando mucho ambas compañías.

La animación ha sido mucha durante estos días, no habiéndose tenido que lamentar ninguna nota desagradable.

Antes de ayer se reunió la Junta de Sanidad, acordando que por la Alcaldía se dictase un bando para que sin pérdida de tiempo se cumplan las disposiciones del gobernador civil para evitar la epidemia de la gripe.

Hasta ahora es bueno el estado sanitario de esta población, pues sólo reinan las enfermedades comunes y propias de la estación.

En la mañana del 2, cinco hombres con la cara teñida de negro intentaron robar en el cortijo de Caña de Pila, de la propiedad del vecino de esta villa Juan Fernández García, sorprendiendo al pastor Alfonso Moreno, el cual pudo cerrar la puerta de la casa y evitar que los ladrones penetrasen en el interior; estos agredieron al pastor, causándole una herida contusa en la mejilla derecha, de pronóstico reservado.

El mismo día por la tarde, el hijo del dueño del cortijo, Anastasio Fernández, de veinte años de edad, se dirige a la citada finca a practicar un registro en los alrededores por haber tenido conocimiento de lo ocurrido por lo mañana, siendo sorprendido antes de llegar al cortijo por dos desconocidos que le hicieron varios disparos de revólver, causándole en el brazo izquierdo una herida de pronóstico reservado e hiriendo asimismo a la yegua que montaba; él, a su vez, se defendió con un revólver, ignorando si hirió a sus agresores.

Ambos heridos fueron curados por el médico forense, el que pasó el respectivo oficio al Juzgado, el que entiende en el asunto para poner en claro este obscuro suceso.

La Guardia civil practica activas diligencias para detener a los desconocidos.

El Corresponsal.

30 9 18.

TRIBUNALES

Juicio por jurado

Hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Antonio Flores y otro, por el delito de robo.

El letrado señor Rodríguez y el procurador señor León tienen a su cargo la defensa y representación de los procesados.

Juicio oral
En la Sección segunda se celebrará, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Priego contra Enrique López Torres, por el delito de disparo, teniendo a su cargo la defensa y representación del procesado los señores Obregón y Guerrero.

Sentencia
La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Priego, por el delito de disparo y lesiones, contra Francisco Calvo González y Antonio Povedano Pérez, condenando al primero a un año y un día de prisión y al segundo a seis meses y un día.

Asamblea de la Federación Gremial

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó en el salón de actos del Circolo de la Amistad la sesión inaugural de la Asamblea nacional de las clases mercantiles, organizada por la Federación Gremial Española.

Al acto concurren más de doscientos, cuyos nombres publicaremos mañana, quienes representan a la mayoría de los comercios e industrias de las cuarenta y nueve provincias de España.

Momentos después de las cinco comenzó el acto bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, don Victoriano Ballesteros Rubio, el presidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina, el alcalde de Córdoba don José Sanz Noguera, el presidente de la Federación Gremial Española y diputado a Cortes por Zaragoza don Manuel Marraco, el presidente de la Audiencia don Pedro Otero González, el juez de instrucción don Angel Avila Delgado, el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio Pineda de las Infantas, el presidente de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez y los señores que forman la Junta directiva de la Federación nacional.

El Gobernador civil declaró abierta la asamblea y usó de la palabra el señor Carrillo Pérez, quien con frases encomiásticas hizo la presentación de las autoridades que presidían la sesión inaugural y también hubo abstenidamente de la prensa, agradeciendo el valioso concurso que prestaba y saludó cordialmente a sus representantes.

Asimismo dirigió palabras de agradecimiento a la junta directiva del Circolo de la Amistad, al señor Marraco, a la Federación Gremial y a todos los asambleístas, a quienes se ofreció incondicionalmente para todo aquello en que pudiera serles útil, deseándoles que su estancia en Córdoba les fuese grata, como les fué a los cordobeses la permanencia en Valencia, de la que conservan un grato recuerdo y terminó dando vivas a los asambleístas, a España y a Córdoba, siendo contestados todos con entusiasmo.

El señor Marraco agradeció los aplausos que le tributaron al levantarse para usar de la palabra y agregó que él no es más que un ayudante de la obra que viene realizando la Federación Gremial Española.

En correcto discurso dijo que hasta ahora había estado dominando en el ambiente comercial un pesimismo desolador que ya iba desapareciendo, surgiendo nuevas ideas que habían de elevar el comercio. Dijo que la misión de éste es de luchar contra la ilegalidad y de trabajar por la prosperidad del país, el cual saldrá perjudicado si al Estado no se le pide que se inspire en un espíritu de justicia al realizar sus actos.

Trató de la política de las subvenciones, del aumento de la contribución industrial y de los transportes, temas que han de ser objeto de estudio por parte de la Asamblea y terminó dirigiendo un afectuoso saludo al Gobernador civil, al Alcalde y al señor Carrillo Pérez, en nombre de los asambleístas.

El señor Sanz Noguera, en nombre de la ciudad de Córdoba, saludó afectuosamente a los asambleístas, a quienes expresó su agradecimiento por haber elegido a Córdoba para celebrar la quinta Asamblea de la Federación Gremial, felicitando por ello a sus organizadores y deseándole que con acierto desempeñasen la difícil misión objeto de la Asamblea, esperando que sus conclusiones fuesen para bien de todos.

A continuación el señor Ortiz Molina, presidente de la Diputación provincial, dijo que, en virtud de la representación que ostenta, saluda en nombre de la provincia de Córdoba a la Asamblea, deseando que fuesen provechosos para todos los acuerdos que en ella se adoptasen.

El gobernador civil señor Ballesteros agradeció el saludo que a las autoridades había dirigido el señor Carrillo Pérez. Saludó a los asambleístas y a la Federación Gremial Española y se congratuló de su estancia en Córdoba, a la que elogió, así como a sus hijos.

Hizo promesa de que al terminar la Asamblea elevaría al Gobierno y las recomendaría las conclusiones que en aquella se formularan.

Saludó al señor Marraco, al que pidió que en las Cortes apoyase las aspiraciones de la Asamblea e hiciera algo en su favor de Córdoba, puesto que lo necesitaba, y terminó recomendando a los concurrentes que hablasen poco e hicieran mucho.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El señor Carrillo Pérez anunció la suspensión de la Asamblea para despedir a las autoridades, levantándose la sesión por breves momentos.

Reanudada la sesión, ocuparon la presidencia los señores Marraco; don Manuel Rodríguez Manso, por la Cámara de Comercio; don Jerónimo Padilla, por el Circolo de la Unión Mercantil; don José Molleja, por el de Libreros; el señor Carrillo Pérez y los señores que forman la Junta directiva del Comité directivo de Madrid.

Usó de la palabra el señor Marraco, quien dijo que se debía practicar el consejo dado por el Gobernador civil de hacer mucho y hablar poco.

Dedicó un cariñoso saludo a todos los asambleístas y representaciones que asistían al acto y puntualizó los asuntos que debía de tratarse en las sesiones sucesivas, agregando que la que se estaba celebrando tenía carácter de preparatoria o más bien para cambiar impresiones.

Dijo que la misión de la Federación Gremial tiene por objeto recorrer los pueblos y desarrollar su ideal, encaminado al mejoramiento de las clases mercantiles.

Anunció que en la Asamblea se trataría de la petición que se había de dirigir al Gobierno para

que se dictase una ley que regiese el arrendamiento de locales con destino al comercio y a la industria; de la conducta que el Gobierno observara en la cuestión de las subvenciones al prescindir de las Cámaras de Comercio para crear organismos, como el Ministerio de Abastecimientos, siendo necesario convencer al Estado de lo difícil que es persuadir al país para conseguir una corriente general en la opinión, sin contar con organismos creados o reorganizar y modificar los ya creados para realizar con éxito lo referente a las subvenciones.

Trató después del recargo de la contribución industrial y afirmó que esto no debía exceder del 15 por 100 de las utilidades y que cada industrial debía estar calificado conforme al epígrafe en que su industria figura y no se debía de pagar más de lo que en la actualidad se paga.

Dijo que en la reunión de las ponencias se estudiaría la política de subvenciones, la aplicación de bases lógicas para el pago de la contribución industrial y la regularización del arrendamiento de locales para el comercio y la industria.

Terminó rogando a todos que hicieran cuanto pudieran y aportaran sus pensamientos a la Asamblea, en la que serían bien acogidos.

Después habló el señor Salinas (don Francisco) quien dirigió un cordial saludo a los asambleístas y agradeció que hubieran elegido a Córdoba para celebrar la Asamblea.

Expuso la creencia que en España había una fuente suficiente de riqueza, no siendo necesario oprimir al comercio, la industria y la agricultura.

Afirmó que muchos españoles se habían enriquecido a costa del hambre nacional y a los que así han procedido consideró que el Estado debía hacer pagar y sin embargo no lo hacía.

El señor Gómez Godino saludó a todos los concurrentes en general y en particular al señor Marraco.

Afirmó que España se cuidaba poco de los intereses de la nación; dijo que los industriales conseguirían lo que se proponen por la gran unión que tienen, y terminó abogando por la unión de los agricultores.

Varios asambleístas usaron de la palabra y todos ellos dirigieron un atento saludo a la presidencia y después formularon algunos ruegos análogos a los ya hechos.

El representante del Sindicato de fabricantes de Barcelona trató de los abusos que se cometen en los alquileres de las casas; agregó que todos los industriales debían de ingresar en la Federación Gremial para oponerse a que el Gobierno aplique el proyecto de ley referente al aumento de la contribución industrial.

El señor Albi, en representación de la Unión de defensores del comercio de Valdepeñas, saludó a la presidencia y a todos los asambleístas.

Declaróse contrario al proyecto de aumento de la contribución industrial y pidió que se trabajase por el mejoramiento de los industriales y de los consumidores y, en nombre del pueblo de Valdepeñas, se opuso a que se aplicase el aumento de contribución proyectado, deseando que en la Asamblea de Córdoba se obtuviese el fruto que no se había conseguido en otras.

El señor Merino contestó al último extremo afirmando que no se había conseguido nada por la pasividad de los comerciantes y agregó que no se debía de culpar a quienes habían asistido a anteriores asambleas.

Dijo que en lo referente a transportes aún no se había conseguido nada, pero sí había sido reconocida por el Gobierno la necesidad de mejorar el servicio, exponiendo su creencia de que se debía realizar lo que se acordase respecto al aumento de la contribución, a cuyo fin todos deben cooperar.

Elegió a la Cámara de Comercio de Córdoba y censuró a ciertas personas políticas que quieren mezclar entre la clase industrial indebidamente.

El señor Carriñaga censuró la acción del Gobierno para con las clases mercantiles e hizo una comparación entre el proceder de otros gobiernos y el de España. El orador se consideró una víctima de los aparadores y trató de la carencia del cáñamo y del algodón, que hace imposible la fabricación de algaratas y terminó pidiendo que se adaptaran acuerdos energéticos en la Asamblea.

El señor Serrano, en nombre de la Defensa Mercantil nacional y del Comité ejecutivo de la misma, de Madrid, saludó a los presentes y explicó la misión y funciones misas de la entidad que representa, ofreciendo su cooperación para la defensa de los intereses de la industria y el comercio.

Consideró un deber del Gobierno defenderlos en vez de crearle obstáculos por ser el principal elemento de la vida nacional y su fuente de ingresos.

El señor Moró saludó a la Federación Gremial y consideró importantes los asuntos que ha de tratar y citó los perjuicios que el comercio sufre por la decadencia de los transportes.

En nombre de los foanistas de Madrid usó de la palabra el señor Martínez, quien después de saludar a la mesa, a los asambleístas y al pueblo de Córdoba dijo que todos los temas que se estaban tratando se hallaban contestados en la Memoria y estimó que no debía discutirse hasta otra las ponencias, pues de lo contrario las sesiones serían interminables.

La presidencia aconsejó a los asambleístas que reservaran para las ponencias sus manifestaciones y opiniones.

A continuación varios asambleístas hicieron manifestaciones acerca de las ideas que tenían

ANÉMICOS QUE NO PUDIERON CURARSE CON OTROS MEDICAMENTOS

Se curarán, radicalmente, con las tabletas inglesas JELLOIDS. Agradables al paladar. Regeneran la sangre. Devuelven fuerzas, apetite y alegría. No alteran las digestiones y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen milagros hasta en casos desesperados por poco dinero. Cajas con 100 tabletas 250 pesetas en Farmacias y Droguerías. Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y C^{ía}, S. A., Mérida, 44, MADRID. De venta en Córdoba: FARMACIAS y DROGUERIAS.

con relación al curso de las sesiones de la Asamblea, dieron las gracias a los industriales cordobeses por la acogida que les habían dispensado, tributaron grandes elogios a nuestra ciudad y cambiaron algunas impresiones de escaso interés.

El señor Pozo Yusta, en nombre de la Cámara de Comercio, recogió el saludo enviado por los asambleístas y saludó a éstos en nombre del Sindicato de vinos, extendiéndose después en otra clase de consideraciones y censuras dirigidas a las Compañías de los ferrocarriles por los perjuicios que causan al comercio y por desatender las reclamaciones y peticiones de indemnización por los perjuicios ocasionados.

Contestando a una pregunta del representante de Valdepeñas, el presidente hizo saber que del manifiesto publicado por la Unión y Defensa del Comercio de aquella ciudad se daría cuenta a la ponencia respectiva.

El señor Arias, de Valladolid, saludó al pueblo y a la prensa de Córdoba para que transmitiera en saludo a los cordobeses y trató de la desorganización que en los transportes se observa en las líneas de la Compañía del Norte.

A continuación el señor Barasona, de Barcelona, usó de la palabra y, después de dirigir un afectuoso saludo a todos los asambleístas, se opuso al aumento proyectado de la contribución industrial y solicitó que, por el contrario, se rebajara el veinte por ciento de la contribución actual en concepto de comisión que el industrial debe percibir al indicar al Gobierno el camino para encontrar nuevas fuentes de ingresos.

Algunos asambleístas expusieron los perjuicios que sufrieron a causa de las malas condiciones en que se hacen los transportes, encomiaron al obrero que consigue su objeto debido a una buena organización, dijeron que la clase media es la que sufre las consecuencias por estar oprimida entre las clases altas y bajas de la sociedad y trataron de la falta carencia de carbón.

La presidencia exhortó a todos los reunidos para que se unieran con el fin de conseguir sus justas aspiraciones.

El señor Carrillo Pérez hizo saber a los asambleístas que por lo avanzado de la hora y por haber a algunos señores que querían hacer uso de la palabra y además por tener que reunirse las ponencias, la sesión iba siendo algo extensa y propuso que fuera suspendida hasta hoy, acordándose así por unanimidad. Eran las ocho de la noche.

A las diez se reunieron las ponencias, cuyos informes se leerán en las sesiones de hoy.

Programa para hoy
A las diez de la mañana primera sesión ordinaria. En ella se discutirán asuntos de régimen interior de la Federación.

A las cinco de la tarde segunda sesión ordinaria. Se tratará en ella de asuntos tan importantes como los relacionados con la política de subsistencias y transportes.

Teatro-Circo
Gran compañía de zarzuela, ópera y vodevil de RAMÓN PEÑA
Gran función para hoy, a las 10.—Beneficio de Ramón Peña y despedida de la compañía. El sainete en un acto y cuatro cuadros.

LOS POSTINEROS
La zarzuela en dos actos y cuatro cuadros.

El Niño Judío
La zarzuela en un acto.

LA PRIMERA DE FERIA
De Instrucción pública
El gobernador civil ha recibido del ministro de Fomento el telegrama siguiente:
«Aplazada por Real orden de esta fecha la apertura del curso académico en las escuelas especiales que dependan de este Ministerio, sírvase V. S. hacer pública la noticia en el Boletín Oficial de esa provincia para conocimiento de los interesados.»

La Oriental Joyería, Platería y Relojería GONDOMAR, 1.—CÓRDOBA
El dueño de este acreditado establecimiento cesa por completo en el comercio y por ello liquida, en condiciones muy ventajosas, no solo las grandes existencias que posee, sino también el mobiliario, vitrinas, un cronómetro marino, taqueras para exposición de género de escaparates, maletas de viaje y cuanto al negocio se refiere. Como máximo durará la liquidación hasta primeros de Junio próximo venidero.
No se da género a vista

NOTICIAS MILITARES

Médico
Ha llegado de Lérida en uso de permiso el médico militar don Rafael López Diéguez.

Hipista
Ha regresado de Valladolid, donde ha tomado parte en el concurso hipico, el capitán del regimiento de Sagunto don Francisco Jaquetot Ramón.

A su destino
Se ha incorporado a su destino el capitán del regimiento de Sagunto don Ricardo Rivas Vilarió.

Despedida
Ha marchado a Cádiz en uso de permiso el capitán de Artillería don Eduardo Santiago Carrión.

Regreso
Ha regresado de Fuente Obejuna el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Bermejo.

A incorporarse
Ha llegado de Gerona y se incorpora a su destino el veterinario del cuarto batallón de Artillería don Miguel Arroyo Crespo.

Propuesta
El teniente don Lorenzo Verde Pérez ha sido propuesto para la Escuela militar de Luena.

El nuevo Capitán General
Se ha posesionado de la Capitanía General de Andalucía el teniente general don Juan Zabala Basenout, quien ha dirigido al gobernador militar de esta plaza el telegrama siguiente:
«He llegado a esta plaza y me he encargado mando región, saludando a V. E. afectuosamente y rogándole lo haga igualmente a las fuerzas que guardan este territorio su mando.»

Incorporado
Se ha incorporado a la Comisión de Estadística de Automóviles de esta provincia el escribiente de Oficinas militares don José Escobar Belmonte.

Defunción
Ayer falleció en esta plaza el oficial primero de Oficinas militares don Francisco Gay Salguero, que prestaba sus servicios en esta Gobierno militar.

VACUNA DE TERNERA
Instituto de Higiene y Patología Comparada del PROF. R. CASTEJON
Horno de San Juan, núm. 2.—Córdoba

LOS CARTEROS
La Prensa de Madrid y provincias, con sincera simpatía recoge la justa aspiración de los carteros—funcionarios realmente ejemplares, por la competencia con que cumplen su servicio y por la atención que guardan al público—en favor de que no se les excluya del proyecto general de aumento de sueldos.

A este propósito, *El Liberal* de Sevilla les dedica un notable artículo, del que reproducimos los extremos siguientes:
Entre los carteros sigue reinando el malestar propio de unos funcionarios que se ven excluidos de una ley que puede mejorarlos, sin causa que justifique esta anómala medida.

Los carteros no pueden vivir. Seguramente ocrearán muchos que ser cartero es una caudilla. Al verlos tan limpios, tan pulcros, algunos hasta elegantes, creían que cobran ocho o diez pesetas diarias y que se quejan por gusto, «porque hoy está de moda pedir.»

Lo que se quiere hacer con esos modestos empleados es un atropello, excluyéndolos de una ley que los beneficiaría en algo.
Digamos que gana un cartero, para que se sepa el sacrificio que supone vestir hoy el uniforme de cartero. Los carteros, en la actualidad, cobran cuatro pesetas los de primera y tres cincuenta los de segunda.

Diferentes veces se les han descontado en este mismo año cantidades para cubrir el déficit en la recaudación. De modo que el pomepo sueldo de cuatro pesetas ha quedado equitativo. Con lo que queda tienen que costearse el uniforme de invierno, que vale de quince a veinte duros; dos uniformes de verano, que cuestan diez o doce duros, más las gorras, calzados y algunos aditamentos para presentarse decentemente.

Es quizá la única corporación que considera falta grave presentarse algo descuidado de indumentaria.
Los carteros han sido incluidos en la ley de funcionarios para pagar nada más, pues sólo figuran en la parte correspondiente al descuento por retenciones.

La familia, la casa, las mil atenciones que dan por que antes, pues con tres pesetas o menos que vivían a cobrar, pocas comodidades se pueden tener.
Signen, por tanto, atento a los rumores de disgustos; y no sería raro que los carteros hicieran determinadas peticiones a la Dirección, para que se les mejorase, ahora que todos los empleados del Estado han obtenido concesiones. Y los carteros son empleados del Estado, ¿quieren o no quieren los termómetros.»

GRAN TEATRO. IDEAL CINEMA

Esta noche gran éxito de
— Los Viveskis y Linda Sofia —
10 y 11 episodios de la gran serie
— El Peligro Amarillo —
Estreno de películas cómicas.

Gacetillas

La Diputación provincial
Ayer no pudo reunirse la Diputación provincial para empezar las sesiones del segundo período semestral por falta de número de diputados.

Salón Ramírez
En este salón ha hecho su presentación la bellísima y simpática artista coreográfica Juantita Casanova, dando a conocer las mejores rúbricas de su extenso repertorio y escuchando muchos aplausos.

Continúan actuando los notables saltadores Aragón Allegria que cada noche gustan más y oyen constantes aplausos, así como la simpática coreógrafa Electra Muñoz.

Esta noche se exhibirá en este salón la primera serie de la película «El secreto del submarino».

Dos amigos íntimos hallábanse el borde de la tibia, merced a la vida de crápula y licenciosa del uno y a la excesivo trabajo comercial del otro. Ambos se sentían aniquilados, sin fuerzas y con un decaimiento impropio de la juventud, con mengua de apetito por falta de nutrición. La vejez prematura empezaba a dibujarse en su rostro y hubiese hecho progresos sin la entereza del doctor, que les impuso el uso de los Hipofosfatos Salud.

El efecto fue tan rápido como inmensa la gratitud de los dos amigos, hoy verdaderos propagadores del Jarabe de Hipofosfatos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo fraseo legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfatos Salud en su etiqueta exterior.

Reyerta
En la calle de Alfaro rieron ayer Rafael García Pipo, Rafael García Morón y Onofre Corral García, todos parientes, y éste dio a la primera una bofetada, causándole una contusión en la nariz, de la que fué asistido en la Casa de socorro.

Clase de adultos
El Centro Popular Obrero establecerá en su domicilio social, Manuales, 2, una clase gratuita donde los socios y sus hijos adultos podrán adquirir y completar los conocimientos que integran la instrucción primaria.

Puede estudiarse también francés.
Las solicitudes dirigidas al presidente se entregarán en la secretaría del Centro durante el presente mes, de 7 a 8 de la noche.

Salón Ramírez

— Hoy 3 números de variedades 3 —
La Caja de Ahorros
El día 29 ingresaron en la Caja de Ahorros 28.322 pesetas por 235 imposiciones, de las cuales eran nuevas 15, y se pagaron 27.758'11 pesetas, a solicitud de 147 imponentes, 17 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Denuncia
Ha sido denunciada una mujer llamada Concepción de la Rosa, que insultó a Francisco Muñoz P. Luján, porque éste le reclamó el importe de trece arrobas de melones que le vendió hace algunos días.

Exámenes
Los cuatro alumnos presentados a examen de las asignaturas de la Carrera de Comercio, en la Escuela Oficial de Sevilla, por la Academia Torres de esta capital, han obtenido cuatro sobresalientes, dos notables y cinco aprobados.

Felicitemos al señor Torres y demás profesores de este acreditado centro de preparación por tan brillantes resultados en la enseñanza.

Sombreros modelos de señora, señorita y niños

El domingo próximo gran exposición en la Casa de Modas de MARGARITA Fernández.
Gondomar, 3.—Córdoba

Horas de oficina

Desde el día 7 del actual, las horas de audiencia en el Juzgado de Instrucción y primera instancia serán desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 7 de los corrientes, se efectuó en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Suncoral primera durante el mes de Febrero último y que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.
E a to empezará a las diez de la mañana.

ESCUELA MILITAR OFICIAL

DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CÓRDOBA

Director: Capitán de la Caja de Recruta de Córdoba, n.º 22, D. Antonio Márquez García.
Profesor: Teniente de Caballería Don Tomás Moyano Mármo (para Cuerpos Montados.)
El curso próximo empezará en Octubre.—Los que deseen matricularse lo harán antes d fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

MONTILLA — Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Dámaso Delgado, 4.
LUCENA — Capitán D. José Onieva Parreño.—Canalejas, 5.
PUEENTE GENIL — Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Posito, 1.
MONTORO — Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.
BELMEZ — Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.
HINOJOSA — Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.
BAENA — Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93.
POZOBLANCO — Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.
FUENTE OBEJUNA — Teniente D. José Caballero Cebada.—Pozuelos, 9.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: **364**
Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

AGENCIA COMERCIAL

Oficinas: CALLE AMBROSIO DE MOALES, núm. 1.—Teléfono 313
Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 25 de Junio de 1917.—Centro general de reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Tasación de talones.—Dejes de cuenta.—Actas de reconocimiento por faltas o averías.—Gestión de toda clase de asuntos en Hacienda, Gobierno civil, Diputación, Catastro y demás Centros oficiales.—SECCION JURIDICA.—Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 8.

Centro Técnico Agrícola

Estudios y certificados sobre ensayos físico-químicos de abonos, tierras, aceites, orujos y productos agrícolas.—Ensayos dinamométricos y cinemáticos de toda clase de material y maquinaria agrícola.—Planteamiento de instalaciones de riegos para oración de prados artificiales en terrenos llanos o accidentados por curvas de nivel.—Implantación del ensaje de forrajes, garantizando el perfecto estado de conservación del forraje para el consumo.—Dirección de instalaciones para elaboración de aceites finos de oliva y de extracción de aceites de orujos por procedimientos modernos patentados.—Trabajos topográficos mensuraciones y divisiones de predios rústicos, peritajes y valoraciones rurales. Consultas verbales y escritas.

Director, JOSE PEREZ DE GRACIA, Perito Agrícola (del Instituto Agrícola de Alfonso XII)
CALLE DE SAN RAFAEL, NÚM. 8.—CÓRDOBA

JOSE DE RIOJA

FABRICA DE HARINAS NTRA. SRA. DE LOS DOLORES (Antes Lope-García)

Cosechero, Almacenista y Exportador

ACEITES FINOS DE OLIVA

ACEITES FINOS PARA MESA.—ACEITES CORRIENTES PARA SUMINISTRO.—ACEITES PARA MAQUINARIA

EXPORTADOR DE GARBANZOS Y DEMÁS LEGUMBRES Y CEREALES

CÓRDOBA

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Los Santos Angeles Custodios.—Mañana, San Cándido, mártir.
Jubilés circulares.—Hoy en la Iglesia parroquial de San Miguel.—Mañana en la misma Iglesia.
San Pedro de Alcántara.—Hoy séptimo día de la solemne novena que las Hermanas Terciarias dedican a San Francisco de Asís, dando principio a las siete y media de la noche, exponiéndose a Su Divina Majestad, a continuación se rezará la estación al Santísimo, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Santo, motete, concluyendo con la reserva.

Los cultos de la novena son costeados hoy por doña Micaela Castillejo, en sufragio por sus difuntos.
En las Esclavas.—El día de Retiro en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para las señoras asociadas a la Vela del Santísimo Sacramento y para todas las que quieran hacerlo, tendrá lugar el día 3 de Octubre dirigido por el R. P. Pedro Herrera, S. J. La hora de entrada, por la mañana a las diez y media y por la tarde a las seis.

En Capuchinos.—Hoy séptimo día de la solemne novena que la Comunidad de Padres Capuchinos, en unión de la V. O. T. de Penitencia, celebra en honor de su Patriarca y fundador San Francisco de Asís, dando principio a las siete de la tarde, con exposición, estación mayor, corona franciscana, letanía cantada, sermón que predicará el Reverendo P. Francisco de San Sebastián, respondiendo al serafico Padre y reserva solemne.

En San Agustín.—Hoy quinto día de novena a la Santísima Virgen del Rosario, dando principio a las siete de la tarde. Predicará el R. P. Fr. Albino González, O. P.
En San Pedro.—El centro del Apostolado de la Oración, canónicamente establecido en dicha parroquia, celebrará el viernes próximo sus cultos religiosos. Por la mañana, a las nueve, tendrá la Comunidad general, y a continuación el ejercicio correspondiente a la noche.

XII aniversario.—Las misas que se celebran el día 3 en el Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña María de Toro y Lovato (q. e. p. d.)
Su viudo, hijas, hermanos y hermanos políticos ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor.

Espectáculos

Para prevenirse de epidemias contagiosas desinfectar con ZOTAL

Avisos útiles

Para el estómago el Mixir Nax de Orito
—Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Con sulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

Agua de Vacar.—Véase 2.ª plana.

En el Teatro (Diálogo cogido al vuelo)

—Hija mía ¿qué pasa esta noche para tener tan mala cara?
—¡Qué quietud está! Hace dos semanas que me encuentro débil, inapetente, desesperada, cansada de la vida.
—Pues haga lo que yo, y por consejo de mi médico. Tome el Jarabe de Hemoglobina Dschien y luego el Vino del mismo autor, y de seguro que su oído día recupera su buen humor y la hermostru que a tantos de sus admiradores les volvía loca.

EL MERCADO DE GORDOBA

Precios corrientes en esta plaza según el boletín de cotización facilitado ayer por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba:
Productos de origen vegetal.—Aceite fresco, 145 pesetas los 100 kilos sobre vagón; arroz corriente, 72; azúcar, 192; café, 360; cacahú, 44; trigo, 48; habas castellanas, 57; idem ocochineras, 56; idem morunas, 55; higos secos, 1 el kilo al detall; judías secas, 0'80; lentejas, 1'10 pan, 0'64; patatas, 0'31 vino común, 0'40 el litro.
De origen animal.—Bacalao, 3 00 pesetas el kilo; carne de ternera, 3 00; idem de vaca, 2'86; jamón, 9 00; leche de vaca, 0 80 el litro.
Varios.—Bajas, 550 pesetas los 100 kilos, sobre vagón; petróleo, 5 el litro al detall; sal común 10 céntimos el kilo.

Las galletas Olibet son las mejores. Exijase precisamente esta marca.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 4 de la madrugada
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional verificada hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
100.000 pesetas al 26 685, Marchena.
60.000 al 16.862, Játiva, Cartagena y Madrid.

20.000 al 5.346, Madrid y Sevilla.
Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los que siguen:
28 583, Valladolid y Barcelona; 5 817, Melilla, Barcelona y Alicante; 22 348, Sevilla y Bilbao; 1.865, Madrid y Lugo; 25 220, Santiago, Lora del Río y Madrid; 19 624, Castellón y Palma; 3 895, Madrid y Málaga; 16 612, Barcelona, Burgos y Bilbao; 1 345, Bilbao y Madrid; 23 904, Alicante y Granada; 12 218, Murcia y Madrid; y 3 181, Madrid y Avila.

La salud pública

y el Ministro de la Gobernación

El Ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que venía muy satisfecho de su viaje, pues había podido comprobar que se cumplían a todas las disposiciones sanitarias.

En la estación de Medina del Campo se realizaban los servicios de desinfección con gran escrupulosidad.

Los vagones de los trenes procedentes de Francia que conducían a obreros portugueses eran separados en dicha estación del convoy y permanecían completamente aislados hasta que se formaban los trenes con destino a Portugal de que habían de formar parte.

Solo se permitía el paso de los portugueses que gozaran de perfecta salud y no procedieran de poblaciones donde hubiese epidemia.

El mismo procedimiento se empleaba con los españoles que volvían de Francia y no estaban provistos de patente limpia viciada por nuestros consules.

Manifestó que se había aumentado la guardia civil en la frontera para que cuidase del cumplimiento de todas las disposiciones sanitarias.

Dió cuenta de que en el Ayuntamiento de Medina del Campo se celebró una reunión a la que asistieron las autoridades y los representantes de todas las fuerzas vivas de la población para cambiar impresiones y acordar lo que procediera.

Durante dicha reunión se supo que acababan de llegar, en un tren, procedentes de Francia, dos portugueses y dos españoles, e inmediatamente les condujo a uno de los barcones Docker instalados cerca de la estación.

Añadió García Prieto que desde Medina del Campo fué a Rosal de Gullinas y pudo comprobar que la epidemia se había propagado a aquel pueblo, pero ya empezaba a decrecer.

En este pueblo había un foco de infección, consistente en unas charcas de aguas corrompidas, las cuales han sido desecadas para evitar el peligro.

En dicho pueblo y en otros inmediatos se han registrado varias defunciones.

Consignó, como caso curioso, que en algunos puntos donde se ha presentado la epidemia rehúsan los auxilios sanitarios que el Gobierno ofrece y en cambio piden dinero.

Terminó diciendo que el Gobierno adopta cuantas disposiciones fuesen necesarias para evitar el contagio y combatir la enfermedad y que, con este objeto, había enviado instrucciones energéticas y terminantes a los gobernadores civiles de las provincias de la frontera, lamentando que las relaciones internacionales impidieran prohibir la circulación de trenes procedentes de Francia y Portugal.

En la Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que el Gobernador civil de Cádiz comunicaba que había marchado a inspeccionar la frontera.

El de Cáceres daba cuenta de que en Guijo había cien atacados de gripe, entre ellos el médico, sin que hubiese ocurrido más que una defunción.

El de Sorja participaba que seguía aumentando la intensidad de la epidemia de gripe. Se registraban pocas defunciones.

El de Huesca también comunicaba que seguía adquiriendo gran desarrollo la enfermedad. Sólo en un pueblo pequeño habían ocurrido ochenta y cinco invasiones.

En Fomento

El Ministro de Fomento, que regresó esta mañana de Barcelona, estuvo en su despacho oficial, trabajando.

Manifestó a los periodistas que se proponía conceder los créditos necesarios para emprender obras en varios puertos.

Muerte de un diputado

Ha fallecido el diputado a Cortes Zulueta.

La apertura del curso

En la Universidad de Madrid se ha aplazado la apertura del curso, a causa del mal estado sanitario.

En la Escuela de Criminología se verificó bajo la presidencia del Ministro de Gracia y Justicia.

Romanones pronunció un discurso encareciendo la importancia de los estudios criminológicos y eligiendo al profesorado.

La huelga de los cocheros

El Alcalde interino celebró una larga conferencia con los patronos y obreros cocheros y en ella quedó solucionada, en un principio, la huelga.

Huelga de panaderos

El Presidente del Sindicato de la Panadería ha anunciado que el sábado próximo se declarará en huelga los obreros panaderos.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimiento recibió al Comité de la reciente asamblea del gremio de carnes y le manifestó que continuaba estudiando el asunto de la fijación de la tasa del ganado.

Comunicó que el Gobierno había adquirido

en la Argentina veinte mil toneladas de maíz que se estaban importando y que se adquiriría toda la cantidad que fuera necesaria para engordar el ganado, supliendo el déficit de la cosecha nacional.

Informaciones prorrogadas

Por iniciativa de Villanueva han sido prorrogadas las informaciones públicas ante las comisiones parlamentarias que entienden en varios proyectos.

Un homenaje

Los compañeros de promoción del general Aguirre le dedicará el domingo próximo un homenaje por su nombramiento de capitán general de Madrid, que consistirá en entregarle un album.

Un Congreso

Ha empezado el Congreso de la Unión general de trabajadores.

En él se tratará de las subsistencias, de las huelgas generales, de la crisis del trabajo, de la amnistía, de la propaganda y de las subsistencias.

El principal punto objeto de discusión será el hecho de no haber convocado a una asamblea el Comité nacional para a ordenar la huelga general de Agosto del año último, pues algunas organizaciones socialistas, especialmente las del arte de imprimir, están disgustadas por el proceder de dicho Comité.

En la primera sesión se aprobaron las credenciales y se discutió ampliamente el derecho a tomar parte en el Congreso de los representantes de las federaciones de Panaderos, ferroviarios y otros gremios, cuyos comités se han retrasado en el pago de sus cuotas.

Acordóse, después de larga discusión, desochar a las ciudades seccionales.

Se aprobó la memoria en la que se exponen los trabajos realizados para regularizar la acción del proletariado internacional.

Huelga solucionada

A última hora ha quedado solucionada la huelga de los cocheros.

Estos seguirán prestando servicio en las mismas condiciones que antes.

La Internacional

Belcejira de Mesa Herceños.—Especialidad en composiciones garantizadas. Claudio Marcalo, 13, (Frente a la «Campana», Córdoba).

Provincias

La frontera francesa

Comunican de Barcelona que ha permanecido abierta durante doce horas la frontera francesa, penetrando tres mil obreros españoles que traen certificados de sanidad limpia.

Accidente ferroviario

Telegrafían de Bilbao que en la línea férrea de las Arenas se rompieron los enganches de un tren, precipitándose los vagones por una pendiente.

Muchos viajeros, asustados, se arrojaron por las ventanillas.

Algunos resultaron gravemente heridos.

La hija de Maura

Participan de Santander que doña Estefanía Maura padece el tifus.

Se reciben numerosos telegramas, interesándose por el estado de la enferma.

Entre ellos figuran uno del Rey y otro de la Reina doña María Cristina.

El paso de los portugueses

Despachos de Medina del Campo dan cuenta de que en el iron correo llegaron, en dirección a Portugal, setenta individuos de dicha nación y procedentes de Francia.

Traían patente sanitaria.

Permanecieron seis horas en dicha estación, encorados en los vagones que les conducían, hasta que continuaron el viaje.

Se extrema la vigilancia.

Estado del Rey

Telegrafían de San Sebastián que el Rey está muy mejorado del ataque de gripe que sufre.

Estaciones sanitarias

Comunican de Orense que el Gobernador civil y el Inspector de Sanidad de aquella provincia han marchado a Verín para establecer estaciones sanitarias en la frontera portuguesa.

Esta será acordada por fuerzas de la guardia civil y de carabinieri.

Muerte de un general

Ha fallecido en Barcelona el general de brigada don José Harria.

Descarritamiento

Comunican de Sanúcar que el tren correo descarrió a causa de haber sido colocada en los carriles una piedra de gran tamaño.

No ocurrieron desgracias.

El material resultó con algunos desperfectos.

Victimas de los temporales

Participan de Algeciras que en Denia las olas del mar han arrojado a la playa los cadáveres de cinco ráfregos, víctimas de los últimos temporales.

De Valencia también participa que en la playa de Nazaret se han encontrado dos cadáveres.

La gripe

Según despachos de Alicante, Santander, Málaga, Badajoz y Guadalajara en dichas capitales aumenta el número de las invasiones de la epidemia de la gripe.

En Sevilla un camarero llamado José Pérez, que se hallaba convaleciente de la epidemia, sufrió una recaída y, en un ataque de delirio ocasionado por la fiebre, se cayó ocho veces en el suelo con una navaja.

Después salió de su casa y marchó al café dond servía.

Los parroquianos, al verle ensangrentado, se marcharon.

TOROS Y NOVILLOS

Toros en Yecla

En la corrida verificada en la plaza de Yecla los toreros completaron.

Manoleta II y Pastar, que acababan de matadores, quedaron muy bien con la matita y al estoque, siendo muy aplaudidos.

Novillos en Logroña

Los novillos de la ganadería del Marqués de Salamanca jugados en Logroña resultaron matados.

Dió paso Martín Parades estuvo superior torreado y muy bien matado.

En banderillas se distinguió Ligerito y en la breza Corrajerito.

Uno de los novillos cogió a un aficionado que se arrojó al ruedo, hiriéndole de gravedad.

En Cabez del Buey

Los novillos de la ganadería de González corridos en Cabez del Buey fueron buenos.

B. Jirano y Juan Piérola quedaron muy bien en todo.

Estómago. — Intestinos. — Hígado

Especialista, BERNAL BLANCAFORT
BRAULIO LAPORTILLA, 2: de 1 a 3.—Gratis a las 6.

Extranjero

Parte francés

El parte oficial comunicado esta tarde en París dice lo siguiente:

En el Aisne y la Champagne seguimos avanzando.

En la orilla derecha del Mosa también progresamos, apoderándonos de dos aldeas.

En Cambray y San Quintín ocupamos nuevas e importantes posiciones.

Nuestros aviones bombardearon un aeródromo alemán, destruyéndolo.

En las Argonas, desde el comienzo de nuestra ofensiva, hemos hecho trece mil prisioneros, apoderándonos de trescientos cañones.

Comunicado alemán

El comunicado oficial facilitado esta tarde en Berlín contiene los siguientes informes:

En Dixmude tuvieron que replegarse nuestras tropas y evacuamos las posiciones del arco de Vischette.

En Hardzame rechazamos los ataques del enemigo.

En el Lys avanzó el adversario, pero le obligamos a retroceder.

En Cambray y San Quintín la lucha fué muy violenta y el enemigo no consiguió su propósito de romper nuestras líneas.

Recuperamos a Villers Ielaim.

En Moeing retrocedimos.

Entre el Oise y el Aisne se combate activamente.

Entre Anberibe y el Somme rechazamos numerosos ataques.

Penetramos en Agemont, obligando a los americanos a retroceder más de un kilómetro.

En luchas aéreas derribamos cincuenta aeroplanos del enemigo.

Comunicación inglés

En Londres ha sido facilitada la siguiente comunicación oficial de la Palestina:

Continuando el movimiento emprendido se rindieron en la estación de Zila numerosos contingentes de fuerzas turcas, incluso la guarnición que protegía el ferrocarril de Hadyad; en total diez mil hombres pertenecientes al cuarto ejército turco.

Comunicado americano

El comunicado oficial facilitado por los yanquis dice lo siguiente:

Avanzamos con nuestras líneas en el bosque de Argonna, llegando más allá de Ciermes.

Desde el día 26 de Septiembre hemos destruido más de quince aeroplanos y veintidós globos cautivos del enemigo.

Nuevo parte francés

El parte oficial comunicado esta noche en París dice lo siguiente:

En la región de San Quintín, hasta el canal, los franceses, en unión de los ingleses, continuaron atacando al enemigo con violencia.

Los alemanes opusieron una resistencia vigorosa.

Los barrios extremos de la ciudad de San Quintín están en nuestro poder.

Por el Norte de esta región los franceses llegaron hasta el canal.

Entre Francois y Gongroig los aliados penetraron en las posiciones de Hindenburg, avanzando dos kilómetros.

Al Este de Gausenais, frente al Vesle, los franceses obligaron a los alemanes a abandonar la meseta.

Entre el Aisne y Reims el enemigo se ha replegado en toda la línea.

Los franceses ocuparon a Makry y Conchein y más a la derecha de Verle, Lcabecocourt, Tigny, Chosal y Mairi, llevando sus líneas a las inmediaciones de Saint Thierre.

Desde ayer hemos hecho dos mil cien prisioneros y nos hemos apoderado de veinte cañones.

El armisticio de Bulgaria

Participan de Londres que el armisticio concertado por Bulgaria es puramente militar y comprende la evacuación inmediata, la desmovilización del ejército y la entrega a los aliados de los ferrocarriles, barcos y medios de transporte de todas clases.

Los aliados fiscalizarán las armas y recogerán todos los armamentos búlgaros, depositándolos en diversos puntos del país.

Tendrán libre paso a través de Bulgaria y ocuparán los territorios búlgaros y griegos y las regiones serbias y grieco-serbias.

Nada se trata de modificaciones territoriales, reservándose para el arreglo general que se celebrará cuando termine la guerra.

Indulto

Comunican de Basilea que el Rey de Bulgaria ha indultado a los jefes políticos que se hallaban presos desde la intervención de aquel país en la guerra.

Los aliados

Los primeros contingentes de tropas aliadas que van a Bulgaria han sido acogidos en Sofía con gran entusiasmo.

Desórdenes

Participan de Berlín que el día 23 de Septiembre ocurrieron serios desórdenes ante la Legación de Bulgaria.

La policía resultaba impotente para impedir los excesos de las turbas.

Otro armisticio

En Londres circula el rumor de que los toros han pedido un armisticio.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba.—Convocatoria de 1918

ALUMNOS APROBADOS EN TODOS LOS EJERCICIOS

D. José Bustamante Díaz
D. Andrés López Pérez
D. Laureano Moreno Berrego
D. Eulalio Herrero Delgado
D. Juan Martín Ruiz Silva
D. Juan Carmona Ruiz

D. José González Jurado
D. Adriano Cassido Martínez
D. Antonio Blanco Oana
D. Sergio Fernández Sanz
D. José González Castero
D. Miguel Giles Zarza

ALUMNOS APROBADOS EN EL EJERCICIO DE LETRAS

D. Manuel de Hocos y Olalla
D. Camilo Giménez Durán

D. Antonio Jurado Algaba
D. Antonio Sejas

En las convocatorias de 1916 y 1917 esta Academia obtuvo el número UNO de los ingresados. El curso empieza en el corriente mes de Octubre.—INTERNADO.—Pídanse reglamentos.

Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.—Academia Torres

Un periódico dice que tales ofrecimientos se han hecho con carácter oficial.

En los centros oficiales se asegura que no se han recibido comunicaciones de Turquía en este sentido, pero no se desmiente que se haya hecho gestiones con carácter oficial.

Inglés y franceses

Telegrafían de Londres que las tropas inglesas se hallan a dos millas y media de Damasco.

La caballería francesa avanza contra Bravión.

Almanaque del Obispado de Córdoba

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'80 pesetas el kilo.—Idem sin hueso, a 3'80.—Ternera con hueso, a 3'00.—Idem sin hueso, a 4'00.—Idem clasificada, a 5'00.—Huesos de vaca, a 1'00.—Macho, a 2'60.

Clinica de las enfermedades de los ojos

FOR EL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)

Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4.

Blanco Belmonte (antes Pedregosa) 4 y 6.

FUMADORES

Pedid papel marcas: Zaida, Batalla, Puente Alcolea y Barquillero. Kiosco de la plaza de Cánovas.

LOS CORALES

GRAN BAR Y FREIDURIA DE PESCADO

Para mayor comodidad del público, que desea tomar el pescado caliente, se indican las horas de frituras: de 12 a 1 y de 7 a 9 de la tarde, y de 1 a 3 de la madrugada.

Excelentes vinos y licores de todas marcas.—Cerveza, gaseosas y refrescos de todas clases. NUEVOS COMEDORES PARTICULARES EN EL PISO ALTO

SIBTE RINCONES, 1, DUPLICADO

Anís "La flor de Ruta,"

SALVADO

Cabezuela y hoja, clases superiores, Valdés Leal, n.º 9

Tomás Ponce Jiménez

Teja plana ALICANTINA de superior calidad vende Francisco Gavilán Mejías.—Avisos: Domingo Muñoz, núm. 4.—Córdoba.

VALENZUELA

Sastre GONDOMAR

Necesito oficiales para el taller

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Montilla) 6. Teléfono núm. 140.

Plato del día: Ternera asada con habichuelas verdes.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).—Teléfono 260

Servicio comedido y económico.—Encomiendas a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Bravo Fuentes

Plato del día: Pescada a la riojana.

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Alvaro, 5.—Teléfono 15

Plato del día: Lengua de vaca en salsa picante.

Antiguo Restaurant de Carrillo

HOY DE RICARDO BARBUDO GUIRAU

Plaza de Cánovas (Tendillas).—Teléfono núm. 163

Plato del día: Ternera a la castellana.

GRAN CAFE "LA PERLA"

CONDE DE GONDOMAR

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se consigue.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la casa es chocolate con pastas y 35 céntimos.

HELADOS PARA HOY: Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Servicio permanente y a domicilio.

TELEFONO NUM. 4

CAFÉ "GRAN CAPITAN,"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES

NEVERIA, CAFÉ, VINOS Y LICORES

SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 81 y 182

CAFÉ CENTRAL

CONDE DE GARDENAS, 15 (antes ALFARDO)

Café, chocolate, helados, vinos, licores, refrescos, cerveza al grifo y embotellada.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 96

"LA PERLA,"

Gran Establecimiento de Confitería

PASTELERIA Y FIAMBRES

Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba y premiada sus productos con Medallas de oro y grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos.

Cajas novedad llenas de bombones selectos, caramelos de todas clases.

Especialidad en platos de encargo.

Gondomar, 1.—Sevilla; 173 CORDOBA

ANTONIO AREVALO.—PROCURADOR

Mimda, sin número.—Córdoba.

EL SEÑOR

DOÑ FRANCISCO MALDONADO TOLEDO

Falleció el día 25 de Febrero de 1915

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 4 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Miguel, desde las siete y media, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su esposa doña Graciana Fernández; hijos e hijos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios en sus oraciones y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el alma del excelentísimo señor

CONDE DE GAVIA

y de sus hijos el excelentísimo señor

Marqués de los Castellones y la Ilma. Sra. Doña Angela Losada y Fernández de Liencres

R. I. P. A.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla del Espíritu Santo de la Santa Iglesia Catedral, lo aplicarán por el eterno descanso de sus almas.

A devoción de la Excm. Sra. Marquesa Viuda de los Castellones.

